

Psychologická péče v kontextu medicíny

Psychologický program
v rámci BOD 2023 Brno

- Psychologický aspekt péče o onkologického pacienta jako součást týmového přístupu
- Psychoonkologie v aktuální situaci českého zdravotnictví, porovnání se zkušenostmi a praxí v zahraničí
- Současné poznatky v psychoonkologickém výzkumu, možnosti a limity ve využití moderních technologií
- Praktické ukázky a téma sebepéče

Pátek 3. 11. 2023
Výstaviště Brno – Pavilon E

REGISTRACE



Brněnské onkologické dny
Konference pro nelékařské
zdravotnické pracovníky



www.onkologickedny.cz

Psychologická péče je dnes již nedílnou součástí léčebného procesu somaticky nemocných pacientů. Výzkumy ukazují, jak významný vliv na případný rozvoj somatických onemocnění může mít psychický stav a jak může přispět k procesu uzdravy.

Rádi bychom představili psychologický aspekt péče o onkologického pacienta jako součást týmového přístupu. V týmovosti předpokládáme vzájemné ovlivňování odborných názorů na situaci a pacienta. Kvalitní komunikaci těchto názorů, spolupráci a koordinaci v léčebném týmu považujeme za zásadní a moderní prvky péče. Chceme zdůraznit zvláště nutnost vzájemného pochopení léčebných cílů a postupů lékařů a psychologů, případně dalších odborníků týmu. Vyústěním by mělo být pro pacienta eticky, odborně i lidsky nejvhodnější řešení.

V rámci edukačních bloků blíže představíme odborné veřejnosti obor psychoonkologie v aktuální situaci českého zdravotnictví a nabídneme porovnání se zkušenostmi v zahraniční psychoonkologické praxi. Přineseme příklady nalézání odborného konsenzu v péči o pacienta.

Pozornost bude věnována také současným poznatkům v psychoonkologickém výzkumu, pokusíme se poukázat i na možnosti a limity ve využití moderních technologií v psychologické péči. V praktických ukázkách nabídneme některá témata sebedpéče.



Brněnské onkologické dny
Konference pro nelékařské
zdravotnické pracovníky



www.onkologickedny.cz

BLOK I

Úvod aneb Jak to chodí u nás a ve světě

8:00–8:20	PhDr. Ing. Martin Pospíchal, Ph.D.	Psychoonkologie a její aktuální stav v ČR
8:20–8:35	Mgr. Radka Alexandrová	Spolupráce lékařů a psychologů v MOÚ – co (ne)funguje v MOÚ
8:35–9:30	Alied van der Aa-van Delden, MSc	Stav psychoonkologie v Nizozemsku
9:30–9:45	PhDr. Ing. Martin Pospíchal, Ph.D.	Vliv psychiky na onkologické onemocnění
9:45–10:00	Diskuse	

BLOK II

Multidisciplinarita

10:15–10:30	MUDr. Radim Němeček, Ph.D.	Potřeby lékaře ve spolupráci s psychologem (kazuistika)
10:30–10:45	Mgr. Lukáš Vonostránský	Psycholog v péči o onkologické pacienty a jeho spolupráce s lékaři – co (ne)funguje – sdělení z praxe
10:45–11:00	MUDr. Tomáš Kepák, Ph.D.	Psychologická péče o dětského pacienta očima lékaře
11:00–11:15	Mgr. Lucie Štrublová, Mgr. Jakub Kozák	Dispenzární ambulance – spolupráce týmu s nutričním specialistou v průběhu sledování pozdních následků onkologické léčby (kazuistiky)
11:15–11:45	Diskuse	

BLOK III

Inovativní techniky, nové trendy v oboru

12:00–12:30	Ing. Mgr. Jan Romportl, Ph.D.	AI – výhody a úskalí využití
12:30–12:40	Mgr. Kateřina Skřivanová, Ph.D., MUDr. Martin Jaborník	Psychologická péče prováděná u onkologických pacientů s virem SARS-COV-2 s oxygenační poruchou léčených na jednotce intenzivní péče
12:40–12:50	Mgr. Kateřina Skřivanová, Ph.D., MUDr. Vladimír Čan	Perioperační psychologická péče u pacienta s karcinomem Vaterské papily na bázi spolupráce klinický psycholog–chirurg (kazuistika)
12:50–13:00	Mgr. Antonín Sokol, Mgr. Tomáš Chodúr	Shrnutí psychoonkologické konference IPOS 2023
13:00–13:10	Mgr. Leoš Ševčík	Psychedelika v onkologii – ohlédnutí za konferencí Psychedelic Science 2023
13:10–13:30	Diskuse, ukončení, poděkování	

WORKSHOPY

10:15–11:15	Mgr. Jana Hořínková	Když do rodiny vstoupí nemoc (vliv nemoci na pacienta a jeho rodinný systém)
12:00–13:00	Mgr. Hana Hobzová, Ph.D.	Pět kroků péče o sebe pro pracovníky v onkologii

Změna programu vyhrazena.